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1. Considere 08 seguintes sistemas: 6. Sendo o subnivel 4s1 (com um electrio) o mais
I — Nitrogénio e Oxigénio; energético de um stomo, podemos afirmar que:

II - Etanol hidratado; *

111 - Agua e Mercirio. o
Assinale a alternativa correcta. [ o niimero total de electrbes desse dtomo € igual a 19;

a) Os trés sistemas-sde-homogeéneos. I esse apresenta quatro camadas electrénicas;

b) O sistema 1 € homogéneo e formado por substancias 11l a sua configuragdo electrénica-é 1s2 2s2 2p6 352 3p6

simples. ; 3d10 4s1

©))O sistema II € homogéneo e formado por substancias a) As afirmages I e I1 sfio correctas.

§imples e composta. : ) Apenas a afirmag@o II & correcta.

d) O sistema 111 & heterogéneo e formado por substancias c) Apenas a afirmagdo III € correcta.

compostas. ; d) As afirmagdes Il & 11 s3o correctas.

7. O chumbo é um metal pesado que pode contaminar o
ar, o solo, os rios e alimentos. A absorgdio de quantidades
pequenas de chumbo por longos periodos pode levar a

.2. Adicionando-se excesso de Agna a4 mistura formada
por sal de cozinha, areia e agucar, obtém-se wm

sistema: ’ -

Q;’ omogeéneo, monofasico; uma toxicidade crémica, que se manifesta de virias
Homogéneo, bifésico; formas, especialmente afectando o sistema nervoso, sendo

¢) Heterogéneo, monofasico; as criangas as principais vitimas. Sendo o ni D

d) Heterogéneo, bifésico; atémico (Z) do chuabo igual a 8%, 0 ifo plumboso (Pb2+)

possui os electroes mais energéticos no subnivel

3. -Goservando “uma lata de cerveja esquecida no a) 6p2 - b) 652 %) 6p4 - d)5d10
frigorifico, podemos definir 0 fenomeno de mudanga —
de estado como sendo a... §. O diagrama abaixo represenia a distribui¢do | _

a) sublimagdo. b) fusfo. electrénica do 4tomo de niquel.
c) evaporagdo. dy solidificaggo. t

4. Marque a opcio que apresenta a afirmativa falsa; EEB
a) Uma substancia ndo existe na fase liquida quando 4s

ibmetida a pressoes abaixo daquela de seu ponto triplo. YR

i} A sublimagdo de uma substancia ¢ popssivel sf:'esta 3p BB
estiver submetida a pressdes mais baixas que a de seu ponto -
triplo. . ) 2p
¢) Uma substincia s6 pode existir na fase liquida se a

__ temperatura a que estiver submetida for mais elevada que = m
sua temperatura critica, ) s
d) Uma substincia nio sofre condensagdo a temperaturas —

maxe elevadas que sua temperatura critica. f 2 g : !
- Assinale a alternativa que corresponde ao conjunto dos

niimeros quinticos do electrio de diferenciacio'desse atomo e

0 seu niimero atémico, Obs.: considerar d=uany
a)n=3;1=2;m=+2;s=+11’2€z-'—31 !
G)n=3;1=2;m=0;s=-1/2¢2=28 - Ueon
c)n=3;l=0;m=—l;s=+1f202=30- "
d)n=1l=1 ;m=+l;s=-l:’252=27

5, ConsiGere os processos seguintes:
1. azedamento do leile; My
11 precipitagdo da chuva; ¥ :
111, adi¢do de dlcool.ﬁ,moﬁna,‘/&'
V. apodrecimento de uma fruta; \y
V. enferrujamento de um prego, 7
Os processos que exemplificam somente fenOmenos

=

Com relagio a classificagio periddica moderna dos
elementos, assinale a afirmaciio verdadeira:

quimicos sdo 9)
AT Gllelv LIVeV  didiey: @

a) Na Tabela Peri6dica, os elementos quimicos estdo
colocados em ordem decrescente de massas atdbmicas;


VEJA A RESOLUÇÃO DESSE EXAME PASSO A PASSO NO CANAL LIFE SCIENCE CHIC E AUMENTE SUAS CHANCES DE ADMITIR 


b) Em uma familia, os elementos apresentain pioptiedades
uimicas bem distintas;

©) Em uma familia, os elementos apresentam geralmente 0

esmo nimero de electrdes na Gltima camada;

d) Em um periodo, 0s elementos apresentam propriedades
quimicas semethantes; :

10. Nos metais de transi¢io internz,.o Hectrio des 0
diferenciaciio (o mais energético) se tocaliza no... t

a) subnivel “s”. da fltima camada.

§ subnivel “p”, da pentltima camada.
<) subnivel “f*, da antepeniltima camada.
d) subnivel “d”, da antepentltima camada.

'”-".;:

11. Dados os compostos: ava
I - Clorete-de-sédio {""' e é‘ﬁ
[I - Bronieto de hidrogénio 8 ,f
Il - Gés-carbénico s AR S
IV =, Metanﬂl S W
V- FesO; L
Apreseatam liga¢des covalentes 0§ compostos:
a)feV- -

b) BIeV
O,IVeV~
d)ILlelV
A B 9,
12. Nas substincias COz, Ca0, C¢CsF, os tipos de ligagdes
_aufmicas  predomioantes  sfio,  respectivanieute
") ‘a covalente, a 10nica, & COVAIIE €@ Hmice = &
b) a covalente, a covalente, a metdlica e a ionica.
/é% a ionica, a covalente, a covalente € a covalente.
'd) a ibnica, a ibmica, a metalica e a covalente.

13. Identifique a alternativa que apresenta dois produtos
caseiros com propriedades alcalinas bésicas:
@) detergente € vinagre. '
sal e coalhada.
eite de magnésia e sabfio.
d) Coca-cola e 4gua de cal.

14. Um médico atendeu um paciente com dores
abdominais, originadas de uma patologia
denominada “ilcera péptica duodenal”. Para
tratamento desse paciente, 0 médico prescreveu um
medicamento que contém um hidréxido metélico,
classificado como “uma base fraca®. Esse metal
pertence, de acordo com 2 Tabela de Classificagio
Periodica, a0 seguinte grupo: .

@l ;

b) 13

€16

dy17

A 15. A alternaiiva que apresenta a reacgiio entre um 6xido
icido ¢ um oxido bésico, produzindo um sal de

[ caracter basico, €7
o a) ZnO + Na20 — Na2Zn0?2
- %soa + Ca0 — CaS04
- MNa20 + CO2 — Na2CO3
) K20 + Cr203 — 2 KCrO2

20. A~
; /‘cvidcncia‘.

16. Considere as reacgdes:
N205 + H20 — 2 HNO3
CO + H20 — néo reage
K20 + H20—2 KOH
Nas equagdes acima, do comportamento mostrado pelos

_6xidos conclui-se que:

{2y K20 ¢ um peréxido

“h}-G0 € um 6xido neutro ou indiferente
¢) K20 é um oxidoieido-—.

d) N205 ¢ um 6xido duplo ou misto

17. O liquido de Dakin, utilizado como antisséptico, é
uma solugiio diluida de NaClO, ou seja:
a) Perclorato de sédio
b) Hipoclorito de sédio
1) Clorato de sédio
d) Clorito de sédio

18. Bicarbonato de sédio e Carbonato de sodio sio duas
substdncias quimicas muito presentes no quotidiano.
Entre vérias aplicacdes, o bicarbonato de sodio ¢
utilizado como antidcido estomacal e fermento de
pies e bolos, ¢ o carbonato de s6dio, conhecido como
barrilha ou soda, tem sua principal aplica¢do na
fabricaciio de vidro comum. As formulas quimicas do
bicarbonato de sédio e do carbonato de sédio estdo

__ correctase respectivamente representadas em

“2) NaiiC03 ¢ NaCH. _ : '

b) Na(C03)2 e NaHCO3.
¢) NaHCO3 e Na2CO3. | —
d) Na(HCO3)2 e NaOH.

Assinale a alternativa que apresenta dois predutos
caseirgs com propriedades #cidas.
’@Cocafccia ¢ vinagre

b} Sal e coalhada

¢ &) Leite de magnésia e sabdo

d) Bicarbonato € aqﬁcarx)

19. Certo informe publicitdrio alerta para o fato de que,

se o individuo tem azia ou pirose com grande
frequéncia, deve procurar um médico, pois pode
estar ocorrendo refluxo gastroesofdgico, isto &0
retorno do conteiido dcido do estdmago. A fér, uu

* no estdmago, a rouquidiv ¢ mesmg dOrt
A) HCl e 4cido clorico. ; -

“b) HClO2e 4cido cloroso.

¢)’HClO3e 4cid co.

nsformagio representada pelo esquema abaixo




a) uma mistura homogénea.
b) uma mistura heterogénea.
@ uma reacgio quimica.

d) umfendémeno fisico.

71. A combustio completa da glicose, C:H;:06 €
responsével pelo fornecimento de energia = Ao
organismo humano. Na combustio de 1,0 mol de
glicose, 0 niimero de gramas de 4gua formado é igual
a

a) 108
b) 12
c) 18
Q)6

22. A deterioracio de alimentos ¢é ocasionada por
diversos agentes que provocam reacgoes quimicas de
degradacio de determinadas substincias. Alguns
alimentos  produzidos industrialmente, como
embutidos & base de carpe triturada, apresentam
curto prazo de validade. Essa caracteristica deve-se a

um factor cinético relacionado com

a) a presenga de agentes conservantes.

b) macgées_cmimisas*qut:"Gﬁﬁfrerﬁa"baixas—tempg;;a,tura&»
a elevada concentragio de aditivos alimentares.

) a grande superficie de contacto entre 05 componentes do
produto. i
13." A velocidade da reacgdo genérica 2A + B — Cédada

por Vi=k {A].[B]'. Em uma determinada situacio,
a concentragio de A foi triplicada,eade B duplicada.
O novo valor de velocidade (V2), em funcio de V,,
sera: :

a) igual a V1

©)18 vezes maior

c) 2 vezes maior

d) 18 vezes menor

24. Nas condicdes ambientes, é exemplo de sistema em
‘ estado de equilibriouma:
a) xicara de café bem quente;
)/garrafa de 4giia mineral gasosa fechada;
¢) chama uniforme de bico de Bunsen;

&) porgdo de agua fervendo em temperatura constante;

25, Em nm reactor isoiéruiico de volume comstante, &,

tempéraiura de 700 K, sio colocados 9 moles de BrCl

e estabelece-se o cquilibrio 2 BrClgBrig + Chay

Sabendo-se que a constante de equilibrio, dessa

reacgio ¢ iguat-u-36, o nidmero de moles de Br;

e presentes no equilibrio sers igual as
‘ a)2.,0 W) 4.0 ¢) 5,0 d) 7,2

26. A;lméﬂil'ls:atlie uma amostra :_le saliva informa que seq

p gual a 6,5, Qual dos ides abaixe mencionados,

se deve adiciunar ara
, neutraliza
' P { r a amosira de

a)OH-
b)Na+

et

AZOD%

c)NH4+

e

27. A fadiga muscular, comum quando se executa um
grande esforgo fisico, é causada pele acimule do
Acido Léctico (HC5HsOs) nas fibras musculares de
0SSO 0rganismio. Considerando que, em uma solugio
aquosa 0,100M, temos 3,7% do acido lactico
dissociado, determine o valor da constante de acidez
(Ka). Dados de massa atémica: H=1; 0=16; C=12.

a) 1,0 x 10-1
b) 1,4 x 104
0)2,7x10-2
d)3,7 x10-2

28. A 45°C o produto iénico da dgua & igual a 4x 1074 A
essa temperatura o valor de [H+] de uma solu¢do
aquosa neutra

a)6 x 10-7
b) 2 x 10-7
c) 4 x 10-7
d)2x10-14

29. Tem-se duas solucdes aquosas:
I - solugdo de NaOH 0, 01 mol/L
11 - solugdo de HCI 0,01 mol/L 5
O quociente pH da solugéo U/pH da ot TEEmIT
Ayl
®) 6.
c) 10.
d)10-2

30. Uma solugdo tampio a 25°C,foi preparada pela
adigio de 0,04mol/ de Etanoato de sédio
(CH3COONa) & 0,02mol/l de Acido
etandico(CH3COOH).

Qual sers o vilor de pH da solugio tampao?
pKa=4,72
a) 4,0
®)s.8
€)5,0
d) 6,0

31.. A solubilidade de Fosfato de cilcio Ca (PO,),em dagua
pura é de 7,14.10 -7 M. Qual é o produto de
" solubilidade deste sal?
@) 9,65.10-35
b) 1,33.10-29
c¢) 2,0.10-29
d) 4,15.10-24

32. O composto orginico de férmula plana abaixo

possui:
. e
-(;r;i; CH-— (I: —CH,;—~CH,
CH, CH;

a) 5 carbonos primarios, 3 secundérios, 1 tercidrio € 2
quaterndrios



V

b) 3 carbonos primarios, 3 secundarios, 1 terciario € 1

quatem{u'io. ; ) .
€S carbonos primarios, 1 secundério, 1 terciano el
quaternario. _ .
d) 4 carbonos primérios, 1 secundério, 2 terciarios © 1
quaternario.
33. A vitamina K3 pode ser representada pela formulaa © i
seguir. :
e .
CH;
-
.0
Quantos atomos de carbono € quantos de hidrogénio
existem em uma molécula desse composto?
a)le3
©llesd
c)9e8
d)11¢10

34. A molécula que apresenta a menor cadeia alifatica,
insaturada e que contém um carbono quaternario &
a) C6H12
_b)CSH2
Q?ﬁ) C5HI12

& obtida da destila¢io de resinas

35, A umbeliferona
ferae) e ¢ usada em cremes © logoes

vegetais (umbelli
para bronzear.

HO

Classifica-se sua cadeia como:
4) ciclica, aliciclica, normal insaturada.
b) ciclica, aromatica, mononuclear.
ciclica, aroméatica polinuclear de niicleos condensados.
) ciclica, aromética, polinuclear da nicleos isolados.

TR

“..&‘ 36. Qual das afirmativas 2 geguir sobre fungdes
v ‘Q organicas esta incorrecta?

&."‘\‘ a) Todo hidrocarboneto possul  apenas carbono - €
8 hidrogénio.

Ny .

;«&. Wi b) Os haletos organicos 540 derivados da substituiglo deum
\\*{\ i ou mais hidrogénios por atomos de halogéneos. !
W ©) Os aldeidos possuem 0 grupo carbonilaentre dois atomos
Bt de carbono.

fr

A3 ¥
@) As aminas sdo derivadas da amo6nia pela substituigdo de

A

1m, dois ou trés hidrogénios por cadeias carbonicas.

.x’\\'_

37. Observe os quatro compostos que seguem.

CH,CH,COOH CH,CH,CH,OH
1 2

CH,CH,0CH,CH, cH,CH,CAOCH,
3

A ordem decrescente de solubilidade em #gua desses

compostos €
a)2-1-4-3
b)1-2-4-3.
91-2-3-4.
Ld);3-4-2-1.

mundial de Dengue, as pesquiss pela
quanto de repelentes de insectostém

se intensificado. Nesse contexto, 0§ compostos 1 e II abaixo
representados tém propriedades muito distintas: enquanto
um deles tem cardcter 4cido e atrai os insectos, € outro fem

caricter bésico e nio 08 atrai.

§

o] N
Lo G
&y

i n .
Baseado nessas informagdes, pode-se afirmar correctamente que

o composto
)l nio atrai 05

38. Com a crescentecrise
busca tantode vacinas

insectos e tem caracter bésico. .

) 11 atrai os insectos ¢ tem caracier fcide.

¢) II néo atrai 0s insectos € tem carécter basico.

d) I ndo afrai os insectos € tem caracter acido e bésico.

39. Um composto orgdmico apresenta as seguintes
caracteristicas:
I- reage com NaHCO3 desprendendo gds;
II- reage com metanol em meio dceido;
[II- em solugéio aguosa apresenta pH menor do que 7.
Pode-se dizer que este composto pertence a func¢do
alcanos.
alcoois.
c) ésteres. .
d) acidos carboxilicos.

40. Quando bebemos dgua, normalmente a tomamos na
forma de goles. Sabendo-se que 1 gole de égua |
ocupa em média o volume de 18 cm’ e
densidade da agua € 1 g/em’ (4°
de moléculas de 4gua ingert
(Massas atomicas: H=1y

A.0,18x oléculas
C. 20 moléculas

0=161)
"8,36x10” moléculas
D. 6,02x10% moléculas

Bom trabalho



